
 

 

Epidemiología. Medidas de asociación. Cohortes (2) 

Caso práctico 7. Resolución 

 

1. ¿Cuál es la exposición considerada? 

Exposición a plaguicidas 
 

2. Calcule la medida que considere más apropiada para este tipo de 
estudio. 

 
De frecuencia: riesgo 

De asociación: riesgo relativo 

 

 Expuestos No expuestos Total 

Enfermos 60 5 65 

No enfermos 60 65 125 

Total 120 70 190 

 

Riesgo en expuestos: 60/120 = 0,5 

Riesgo en no expuestos: 5/70 = 0,07 

 

Riesgo Relativo: 0,5 / 0,07 = 7,14 

 

3. Indique si hay o no asociación entre el factor considerado y la 
enfermedad estudiada. 

Hay asociación de riesgo 


